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ΘΕΜΑ: «Απαραίτητα  μέτρα  στήριξης  των  μικρομεσαίων  εμπορικών επιχειρήσεων
των Πατρών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από εμπόρους των Πατρών και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική
ιστοσελίδα  του  Διαδικτύου,  η  επανεκκίνηση  της  αγοράς,  μετά  το  παρατεταμένο  γενικό
κλείσιμο, δεν έχει διώξει τα «απειλητικά σύννεφα» πάνω από τις μικρομεσαίες εμπορικές
επιχειρήσεις της πόλης. Ο Εμπορικός Σύλλογος Πατρών αναφέρει ότι, οι εισπράξεις των
τοπικών εμπορικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, λόγω της μείωσης του εισοδήματος των
καταναλωτών, λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί και λόγω των περιοριστικών μέτρων,
που ως έναν βαθμό, ακόμα ισχύουν, έχουν κατακρημνιστεί. Σε συνδυασμό με τα μηνύματα
από τον  τουρισμό,  που δεν  είναι  αισιόδοξα,  βρισκόμαστε  μπροστά σε  μια  νέα  βαθειά
οικονομική κρίση, που απειλεί να καταστρέψει ό,τι με κόπους και θυσίες έμεινε όρθιο, μετά
από 10 χρόνια μνημονίων. Τεχνάσματα, όπως οι πρόωρες και συνεχείς εκπτώσεις, έχουν
αποδείξει, εδώ και μια δεκαετία ότι, δεν βοηθούν την αγορά: «Χρειάζονται, άμεσα, νέα και
ουσιαστικά  μέτρα  για  να  στηριχθεί  η  εμπορική  μικρομεσαία  επιχείρηση  για  να  μην
καταρρεύσει η ραχοκοκαλιά της οικονομίας μας, με τραγικές συνέπειες για την ανεργία και
την κοινωνία», επισημαίνουν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Σε ποιον στρατηγικό  σχεδιασμό προτίθεσθε  να προβείτε,  ώστε  να προασπίσετε  τις
μικρομεσαίες  εμπορικές  επιχειρήσεις  από  τους  προφανείς  κινδύνους  αφανισμού  τους
λόγω των καθολικών κλεισιμάτων και των περιοριστικών μέτρων, εξ’ αιτίας της πανδημίας
του  κορωνοϊού  και  να  διασφαλίσετε,  τόσο  την  επιβίωσή  τους,  όσο  και  την  ομαλή
επιστροφή τους στην κανονικότητα, λαμβάνοντας υπόψη ότι, η στήριξή τους αποτελεί για
την  οικονομία  της  χώρας  καθοριστικό  παράγοντα  ανάπτυξης,  κοινωνικής  συνοχής  και
ανάσχεσης της ανεργίας;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8124

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/7/2021



2.  Προτίθεσθε να λάβετε ειδική μέριμνα για το πρόβλημα των αδιάθετων εμπορευμάτων
των μικρομεσαίων εμπορικών επιχειρήσεων, λόγω των καθολικών κλεισιμάτων και των
περιοριστικών  μέτρων,  εξ’  αιτίας  της  πανδημίας  του  κορωνοϊού  και  να  προβείτε  στην
άμεση  οικονομική  ενίσχυση  των  εν  λόγω,  ώστε  να  υπάρξει  ισόρροπη  και  βιώσιμη
ανάπτυξη;

3.  Προτίθεσθε  να  προβείτε  στην  ρύθμιση  των  χρεών  των  μικρομεσαίων  εμπορικών
επιχειρήσεων  προς  τις  Τράπεζες,  για  όσο  διαρκούν  οι  έκτακτες  συνθήκες,  λόγω  της
πανδημίας  του  κορωνοϊού,  με  αναστολή  πληρωμών  των  δανειακών  τους  οφειλών,
επιμήκυνση  της  περιόδου  αποπληρωμής  των  υπαρχόντων  δανείων  των  ανωτέρω
επιχειρήσεων  και  με  αναπροσαρμογή  επιτοκίου,  με  μετατροπή  της  επιστρεπτέας
προκαταβολής  σε  επιδότηση («μη  επιστρεπτέα»),  καθώς και  με  διαγραφή μέρους  της
όποιας  υπάρχουσας  δανειακής  οφειλής  για  τους  ευάλωτους  και  πληττόμενους
μικρομεσαίους  επιχειρηματίες;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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